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Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da 1ª Reunião Ordinária: às dez horas do dia 17 de março de 2016, na Sala de
Reunião nº 250/252 do Edifício Sede do MAPA, em Brasília-DF, foi conduzida pela Chefe de
Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas do Ministério da Agricultura, Sra Maria
Auxiliadora Domingues de Souza, dando aos presentes as boas vindas e parabenizando o
setor pelo empenho que permitiu a montagem da estrutura da Câmara Setorial da
Carcinicultura em curto espaço de tempo, dadas as circunstâncias do atual momento de
transição entre os dois Ministérios. Antes das explicações acerca do funcionamento da
Câmara Setorial, a palavra foi dada ao Sr. Marlon Cambraia, representante titular do Ministério
da Agricultura dentro da Câmara Setorial da Carcinicultura. Ao cumprimentar a todos e
agradecer pela presença na primeira Reunião Ordinária do colegiado, o Sr. Marlon reitera os
agradecimentos à equipe da Câmara Setorial, estendendo-os especificamente a Sra. Maria
Auxiliadora pela rápida formação das câmaras, ressaltando que as últimas 3 instauradas pela
Excelentíssima Ministra Kátia Abreu fazem parte do Setor da Pesca e Aquicultura. Resume o
histórico acerca da prolongada transição entre os dois Ministérios, cujos problemas de ordem
estrutural e demandas reprimidas se avolumaram, e enfatiza a importância da citada Câmara
para o fortalecimento da carcinicultura brasileira, cujos pontos discutidos e deliberados e/ou
encaminhados terão papel fundamental para o embasamento das políticas públicas que serão
desenvolvidas ao longo da atual gestão do MAPA para fortalecer o setor.  Informa que ainda
está designado como Secretário de Monitoramento e Controle da Aquicultura e Pesca, do
extinto Ministério da Pesca e Aquicultura, apesar da Medida Provisória já ter sido votada nas
duas Casas do Congresso e já encaminhada à sanção presidencial, entretanto, ainda
pendente de formalizar-se, razão pela qual permanece no quadro geral do extinto Ministério.
Comunica também que a nova Secretaria de Aquicultura e Pesca, dentro do Ministério da
Agricultura, terá denominação de Secretaria Especial em vista da relevante importância do
setor e que sua nomeação como Secretário da Aquicultura e Pesca ocorrerá logo que for
sancionada a Medida Provisória, transformando-a em Lei, e editado o Decreto que
regulamentará toda a estrutura da nova Secretaria Especial. Finaliza dizendo que o CONAPE
continuará como importante ator dentro do setor, e que inclusive foi ratificado tendo como
dirigente máximo o Secretário Especial da Pesca e Aquicultura e que, portanto, é um colegiado
institucional que permanecerá ativo e operante. Ressalta, no entanto, que as atribuições,
funções e ações do CONAPE com as das Câmaras Setoriais não se deverão sobrepor,
cabendo às câmaras o papel de encaminhamento dos pleitos, dificuldades e planejamento da
cadeia produtiva no âmbito do Ministério da Agricultura. O Sr. Marlon ainda ressalta a
extensão da pauta com 10 tópicos a serem discutidos pela Câmara Setorial e sugere que a
reunião de abertura seja a priori para alinhamento dos Grupos de Trabalho e posterior
discussão dos tópicos em grau de prioridade dentro de um período determinado e, neste
contexto, que seja discutido e estabelecido um calendário oficial de reuniões para o presente
ano de 2016. Ressalta que as discussões paralelas dos tópicos dentro dos Grupos de
Trabalho, independentemente das reuniões ordinárias, tornarão mais céleres as demandas e
encaminhamentos do setor, uma vez que não há tempo hábil para discussão aprofundada de
todos os tópicos durante as reuniões ordinárias. Chama a atenção para que todas as
sugestões acima sejam deliberadas de forma democrática pelo colegiado. Por fim, explana
sobre a eleição da lista tríplice, caso em que o colegiado deverá apresentar no mínimo 3
nomes ao pleito de Presidente da Câmara sem que haja rigidez quanto ao número total de
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nomes. No entanto, informa que apenas os 3 nomes mais votados serão os indicados ao cargo
de Presidente da Câmara Setorial e que a lista tríplice será encaminhada juntamente com os
respectivos currículos para a Excelentíssima Ministra Katia Abreu, a quem cabe a escolha do
Presidente, cuja nomeação será publicada no Diário Oficial da União. Complementa ainda que,
caso haja concordância do colegiado sobre os 3 nomes, não haverá necessidade de votação e
que a lista será encaminhada conforme explanado precedentemente. Em ato contínuo, o Sr.
Marlon devolve a palavra a Sra. Maria Auxiliadora para a apresentação quanto ao
funcionamento administrativo e estruturante das Câmaras Setoriais e Temáticas dentro do
Mistério da Agricultura. Sua explanação sobre o funcionamento das Câmaras com auxílio de
slides mostra que as Câmaras Setoriais tratam da cadeia produtiva em específico, enquanto
que as Câmaras Temáticas são transversais, perpassando as diversas cadeias produtivas.
Destaca também as regras do Regimento Interno do Conselho do Agronegócio do Ministério
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - CONSAGRO/MAPA, que é regulamentado pela
Portaria MAPA Nº 231, de 21 de outubro de 2015, e presidido pela Senhora Ministra, cuja
composição está sendo reformulada para que os presidentes das câmaras também participem
permanentemente de suas reuniões. Ressalta que o CONSAGRO, por sua composição, é o
maior fórum de interlocução do Governo Federal com o Agronegócio Brasileiro, sendo um
instrumento democrático e transparente de participação da sociedade na formulação de
políticas públicas, bem como a maior e melhor integração e coordenação entre os elos
participantes das cadeias produtivas, produzindo impactos positivos nos seus desempenhos.
Além disso, explana sobre a composição da Câmara Setorial entre titulares e suplentes das
entidades e que os representantes confirmem sempre antecipadamente sua presença, para a
reserva do espaço f ísico adequado, podendo t i tular e suplente part ic iparem
concomitantemente de todas as reuniões da Câmara.  Explana sobre a diferença entre a
Câmara Setorial e a Temática, sendo que enquanto a primeira é composta por 25 Instituições
Privadas e Públicas (titular e suplente) e até 5 Instituições podem ser Convidadas
Permanentes, a Câmara Temática não tem limite de membros. Reforça o encaminhamento da
lista tríplice para a escolha do presidente da Câmara Setorial. Quanto às funções executivas,
explica que a Presidência é exercida por representante do setor privado, nomeado pela
Ministra, e tem mandato de dois anos, renovável por igual período, uma única vez. Pode
excepcionalmente ser desempenhada pelo MAPA. A Secretaria Executiva na Câmara Setorial
é exercida por servidores da ACST, ou seja, sempre secretariada e assessorada por
integrantes deste Ministério, que aqui estão representadas pelas Sras. Lisandra Isabel Meinerz
e Renata Cristina Silveira, respectivamente. A Câmara Temática pode ser exercida por
especialista do tema. A Câmara Setorial também pode escolher um consultor técnico de
notório saber, por indicação do plenário, que será nomeado por portaria da Ministra. As
reuniões da Câmara Setorial são realizadas em Brasília, devido à logística, com exceção de
uma reunião que poderá ocorrer externamente, conforme acordado antecipadamente entre o
colegiado e o Ministério e que deverá cumprir protocolo mínimo de providências. Porém, em
nenhum caso, o Ministério arca com os custos de deslocamento, alimentação ou hospedagem
do colegiado, cuja regulamentação consta do regimento do CONSAGRO. Ressalta em seguida
que três faltas consecutivas de uma Instituição membro da Câmara Setorial devem ser
remetidas ao plenário para possível exclusão. As demandas da Câmara Setorial deverão ser
acompanhadas semanalmente e o assunto em discussão encaminhado conforme suas
prioridades.  Complementa que os grupos de trabalho podem e devem se reunir paralelamente
sob a coordenação de um integrante nomeado pelo Presidente da Câmara. Os grupos podem
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ser permanentes ou temporários, dependendo da necessidade e ação estratégica de cada
grupo. As reuniões têm controle via sistema, e 30 dias antes é encaminhado um comunicado
com a data, local e sugestão de pauta para a reunião prevista, e 15 dias antes a pauta é
fechada e devidamente encaminhada. Após cada reunião, todo o material relativo à sua
realização será disponibilizado no site da câmara http://www.agricultura.gov.br/camaras-
setoriais-e-tematicas. Com a palavra, a Sra. Maria Auxiliadora sugeriu ainda que cada câmara
faça uma agenda estratégica, o que facilita a compilação dos resultados no fórum e, portanto,
motiva a ação conjunta das Câmaras nos assuntos de interesse comum, além de fortalecê-las
como ferramentas de construção de Políticas Públicas e Privadas para o Agronegócio. Em ato
contínuo, a Sra. Maria Auxiliadora cita as responsabilidades do Presidente, as quais seguem:
Propor e aprovar a pauta das reuniões; Autorizar as convocações das reuniões das
respectivas Câmaras; Presidir e coordenar as reuniões e o desenvolvimento de trabalhos das
Câmaras; Supervisionar os trabalhos dos Grupos Temáticos; Promover as condições
necessárias ao cumprimento das competências das Câmaras Setoriais e Temáticas;
Responsabilizar-se pelos trabalhos desenvolvidos pelas Câmaras, junto ao Conselho do
Agronegócio e ao Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. E em seguida
menciona as responsabilidades do Secretário (a), sendo: Organizar as reuniões das Câmaras;
Elaborar, organizar e encaminhar a pauta e a ata das reuniões; Organizar e coordenar Grupos
de Trabalho; Dar encaminhamento às deliberações do plenário; Acompanhar o andamento das
demandas das Câmaras no MAPA e em outros órgãos e informar aos membros; Dar apoio
técnico, logístico e operacional aos Grupos de Trabalho das Câmaras; Coordenar a gestão das
Agendas Estratégicas das Câmaras; Atuar como articulador dos elos da Cadeia Produtiva.
Quanto aos Grupos Temáticos, cada um contará com Coordenador designado pelo Presidente
da Câmara Setorial ou Temática, podendo ser substituído a qualquer momento por decisão da
maioria dos membros. Reitera o encaminhamento da lista tríplice para a nomeação do
presidente da Câmara Setorial, bem como os respectivos currículos para submissão à avalição
da Excelentíssima Senhora Ministra. Por fim agradece a todos e se coloca à disposição para
maiores esclarecimentos. Para informações detalhadas, os slides estão disponíveis no site das
Câmaras: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas. Em ato contínuo, o Sr.
Marlon Cambraia agradece a Sra. Maria Auxiliadora, e comunica que em função do
falecimento do pai da Excelentíssima Senhora Ministra, ocorrida nesta manhã, Sua Excelência
cancelou seus compromissos diários, bem como ele se ausentará da reunião na parte da
tarde. Entretanto, prosseguindo com a condução da reunião, Sr. Marlon pede para que todos
os integrantes da Câmara se apresentem, anunciando nome, cargo e entidade à qual
pertence, incluindo os ouvintes e demais assessores do Ministério ali presentes. Seguindo em
ordem anti-horária, apresentam-se: Thales Passos de Andrade, UEMA, especialista em
enfermidades de crustáceos; Diego Duque, representante do BNDES; José Waldomiro,
FAEPA; Aristóteles Oliveira, representante da ACCBA; Enox de Paiva Maia, produtor de
peixes e camarão, representante suplente da ABCC; Itamar de Paiva Rocha, Presidente da
ABCC e representante titular da ABCC; Cristiano Peixoto Maia, Presidente da ACCC e da
Câmara Setorial de Camarão do Estado do CE; Orígenes Monte Neto, Presidente da ANCC;
Newton Bacurau, produtor de camarão e diretor da ANCC, representante da FAERN; Rodrigo
Roubach, coordenador do DAER/MPA-MAPA, ouvinte; Renata Cristina Silveira, coordenadora
da CAMER/MPA-MPA e Assessora da Câmara Setorial de Carcinicultura; João Crescêncio,
diretor do DAER/MPA-MAPA, representante suplente do MAPA; Lisandra Meinerz,
coordenadora geral da CAMER/MPA-MAPA, Secretária da Câmara Setorial da Carcinicultura;
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Marlon Cambraia e Maria Auxiliadora, já apresentados anteriormente; Newman Costa,
coordenadora de aquicultura e pesca, representante do SEBRAE Nacional; Josemar
Rodrigues, representante da ACPB; Rogério Glass, secretaria do Comercio Exterior/MDIC,
representante do MDIC; Ricardo Campos, Engenheiro de Pesca do CE, representante da
FAEP; Pedro Reis, Engenheiro de Pesca, representante da CODEVASF em substituição do
representante titular Leonardo Sampaio; Lilian Figueiredo, assessora técnica de aquicultura e
pesca do CNA, representante do CNA; Francisco Hélio, representante da FAEC; Fátima Vidal,
representante do BNB; Santana Junior, produtor de camarão e tilápia no PI, presidente da
ACCP e representante titular da ACCP; Roberto Dutra, representante suplente da ACCP; João
Alaor, diretoria de agronegócios, representante suplente do BB; Lee Fei, integrante da Câmara
Setorial da Carcinicultura do estado do SE, representante suplente da ACES; Jeferson,
Engenheiro de pesca, integrante da FAEP, ouvinte; Gregory Honczar, representante suplente
da FIESP; Rui Donizete, coordenação de registro do aquicultor MPA-MAPA, ouvinte; José
Airton Mendonça, representante suplente do BNB; Shayene Marzarotto, chefe CAMER/MPA-
MAPA, Sérgio Pinho, assessor da ABCC, ouvinte; Juan Carlos Ayala, representante suplente
da ACCC; Marcelo Palma, assessor jurídico da ABCC, representante suplente da ACCBA;
Lucídio Carneiro, assessor da ABCC, ouvinte; Geraldo Bernardino, integrante da FAEP,
ouvinte. Na ocasião, o Sr. Marlon Cambraia ainda apresenta o Sr. Saldanha, diretor de
planejamento de ordenamento da Pesca/MPA-MAPA que estava adentrando na sala e, dando
prosseguimento à pauta da reunião, convoca o colegiado para a indicação dos nomes que
comporiam a lista tríplice, passando em seguida a palavra ao Sr. Itamar Rocha, que designou
três nomes para tal composição, sendo eles: Origenes Monte Neto - Associação Norte-
Riograndense de Criadores de Camarão - ANCC; Cristiano Peixoto Maia - Associação
Cearense dos Criadores de Camarão - ACCC; Antônio Luiz Vasconcelos de Santana
Júnior - Associação de Criadores de Camarão do Piauí – ACCP. Dando prosseguimento aos
trabalhos, o Sr. Marlon Cambraia questiona se o colegiado complementaria a lista designada
com algum nome adicional ou se haveria consenso em relação aos nomes apresentados. 
Como não houve objeção, os três nomes foram aprovados e compuseram a lista tríplice da
Câmara. Sr. Marlon Cambraia reitera a necessidade do envio dos currículos dos três
candidatos, para escolha e efetivação do Presidente da Câmara pela Excelentíssima Senhora
Ministra e, em atenção à pauta da reunião, convida o Sr. Itamar Rocha, Presidente da ABCC
para uma palestra informativa sobre a carcinicultura no Brasil e no mundo com o propósito de
nivelar e atualizar as informações de todos os presentes, enfatizando os obstáculos que o
setor vem enfrentando ao longo dos anos. Na ocasião, o Sr. Itamar repassou material
informativo a todos os presentes (revista da ABCC e CD com a palestra realizada). Ao término
dessa apresentação, a Secretária Lisandra Meinerz retoma a palavra, agradece a rica
explanação acerca de toda a problemática da carcinicultura brasileira, e se desculpa pela
ausência do Sr. Marlon Cambraia, que se retirou para comparecer ao velório do pai da
Excelentíssima Senhora Ministra Kátia Abreu, e que, portanto, não comparecerá à reunião na
parte da tarde. Em ato contínuo, a Secretária Lisandra encerra a primeira parte desta reunião
para pausa de almoço, informando a retomada das atividades na parte da tarde, a partir das
14h, no mesmo local. Na segunda parte da reunião, o Sr. João Crescêncio / MAPA toma a
palavra para repassar a mensagem do Sr. Marlon Cambraia acerca desta Câmara Setorial, em
relação ao total apoio que dará para que as demandas da Câmara sejam executadas, além do
apoio ao projeto em marcha das boas práticas e medidas de biossegurança que continuará
ocorrendo, mesmo após o longo período de paralisação devido a questões orçamentárias,
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bem como de tentar a continuidade destas ações. Em seguida, a palavra é repassada para a
Secretária Executiva Lisandra Meinerz, que dá continuidade à pauta da reunião informando
que o horário correrá das 14h às 18h, e que poderá se encerrar antes, caso as discussões
findem antecipadamente. Com sua intervenção, a Secretária conduz o colegiado para a
discussão dos 10 tópicos contidos na pauta, os quais foram elencados pelo setor, em ordem
decrescente de prioridade numa ocasião externa à reunião, via e-mail. Sugere a formação dos
Grupos Técnicos de Trabalho unindo os tópicos em macro grupos distintos a partir da
afinidade entre eles e distribuindo-os dentro dos Grupos conforme discussão e deliberação do
colegiado. Desta forma, a partir de uma ampla discussão para unir os tópicos em distintos
grupos, bem como designar os integrantes contribuintes de cada grupo, o colegiado chegou ao
seguinte consenso: Grupo 1 - Tópico 1 = Revogação da Análise de Risco de Importação que
autorizou a importação do camarão P. muelleri da Argentina e da Portaria nº 32/2013, da
extinta SEMOC-MPA, bem como, introduzir mudanças na IN 14/2010 do MPA, adequando-a à
realidade da conjuntura atual da sanidade da carcinicultura mundial e brasileira.
Componentes: Itamar Rocha (ABCC), Enox Maia (ABCC), Thales de Andrade (UEMA),
Marcelo Palma (ACCBA), Aristóteles Oliveira (ACCBA), Rogério Glass (MDIC). Grupo 2 –
Tópico 4 = Concluir a construção e viabilizar financeiramente o LAQUA-MA – como o
Laboratório Oficial de Referencia Nacional sobre Sanidade de Crustáceos, tanto para o
controle da sanidade da carcinicultura brasileira, como para a validação de produtos na área
de nutrição, via histopatologia e diagnostico moleculares correlatos e, da confirmação da
produção e vendas de reprodutores resistentes a doenças virais; Tópico 8 = apoiar a
realização de pesquisas na área de genética, resistência a doenças e de desenvolvimento de
tecnologias de cultivo. Componentes: Enox Maia (ABCC), Thales de Andrade (UEMA),
Alberto Nunes (Labomar - UFC), Alitiene Pereira ou Eric Routledge (EMBRAPA) – a definir,
Juan Carlos Ayala (ACCC), Carlos de Albuquerque (SINDIRAÇÕES). Grupo 3 - Tópico 2 =
disponibilizar linhas de créditos para financiamentos de investimentos e custeios operacionais
da carcinicultura; Tópico 3 = aprovar os Termos Técnicos e Operacionais para a seleção e
capacitação de Empresas Âncoras para apoiarem o desenvolvimento da carcinicultura
brasileira; Tópico 7 = apoiar a interiorização da carcinicultura brasileira, selecionando e
priorizando polos de desenvolvimentos; Tópico 10 = apoiar o setor carcinicultor na
capacitação de Técnicos de Nível Médio e Superior, para a difusão das Boas Práticas de
Manejo e Medidas de Biossegurança. Componentes: Josemar Rodrigues (ACPB), Maria de
Fátima Vidal (BNB), Diego Guimarães (BNDES), Eduardo Ono ou Lilian Figueiredo (CNA) – a
definir, SEBRAE – a definir, Alitiene Pereira ou Eric Routledge (EMBRAPA) – a definir,
Leonardo Santos ou Albert Rosa (CODEVASF) – a definir, Ricardo Campos (FAEP), Lee Fei
(ACES). Grupo 4 - Tópico 5 = aprovar e apresentar ao MAPA uma moção para que seja
encaminhada aos Governadores Estaduais, solicitando providencias para resolver o problema
da falta de licenças ambientais para a Carcinicultura; Tópico 6 = apoiar as negociações com
os Estados Unidos para a suspensão da ação antidumping contra o camarão brasileiro, atuar
junto ao MDIC para a celebração do acordo de livre comercio: Brasil x União Européia e
estudar a abertura de novos mercados para o camarão cultivado do Brasil; Tópico 9 = apoiar
as ações voltadas para conceder o benefício da isenção do PIS/COFINS/PASEP para o
camarão cultivado e seus insumos pós-larvas e ração balanceada. Componentes: Santana
Junior (ACCP), Orígenes Monte (ANCC), Itamar Rocha (ABCC), Francisco Hélio (FAEC),
Rogério Glass (MDIC), Lee Fei (ACES), Carlos de Albuquerque (SINDIRAÇÕES), Marcelo
Palma (ACCBA). Pronunciaram-se nesta discussão dos tópicos: Enox Maia, Santana Jr.,
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Orígenes Monte, Cristiano Maia, Juan Ayala, Ricardo Campos, Thales Andrade, Rogério
Glass, Newman Costa, João Crescêncio, Lisandra Meinerz, Renata Silveira, Maria Auxiliadora,
Josemar Rodrigues, Itamar Rocha, Carlos Albuquerque, Lee Fei e Maria de Fátima Vidal.
Ainda com relação aos Grupos de Trabalhos constituídos, ao ser informado pela Secretária
sobre a necessidade de dar um Título a cada Grupo Temático e de designar o correspondente
coordenador, o plenário decidiu que tais assuntos seriam definidos na semana subseqüente a
esta reunião. A Secretária Lisandra Meinerz ainda informou ao colegiado que o Grupo de
Trabalho, após sua formação, poderá consultar colaboradores externos, para contribuir em
todas as discussões pertinentes, não havendo limitações quanto a convidados colaboradores.
Em seguida, cabe ao Sr. João Crescêncio reiterar a liberdade da Câmara em convidar órgãos
externos ao colegiado, bem como outras entidades para discutir pautas de determinados
assuntos quando forem de pertinência. Complementa dizendo que essas entidades são
convidadas por meio de solicitação formal à Ministra. Além disso, esclarece que o
encaminhamento das demandas e propostas elaboradas pelo Grupo de Trabalho não depende
da próxima reunião ordinária da Câmara Setorial. Logo que uma proposta estiver elaborada,
pode e deve ser encaminhada pelo Coordenador do Grupo ao Presidente da Câmara, que
deverá enviá-la diretamente para Sra. Maria Auxiliadora que, por sua vez, a encaminhará à
Excelentíssima. Senhora Ministra para deliberação junto ao MAPA ou órgão externo. O Sr.
João Crescêncio ainda fez referência aos integrantes da EMBRAPA e do LABOMAR que não
puderam participar desta primeira reunião, por terem agenda nesta data. Livre a palavra, o Sr.
Rogério Glass colocou-se à inteira disposição, juntamente com a Secretaria de Comércio
Exterior/MDIC e o Departamento de Defesa Comercial/MDIC, para auxiliar em quaisquer
assuntos específicos relacionados às questões de importação de camarão, bem como,
colaborar para reverter o obstáculo que limita o acesso do nosso produto ao mercado
internacional. Foram definidas também as datas das próximas reuniões, em Brasília, sendo
elas: 2ª reunião: 03/06/2016 (6ª feira); 3ª reunião: 16/09/2016 (6ª feira) e, a 4ª reunião:
21/11/2016 (2ª feira) – durante a FENACAM’16 (Fortaleza/CE). Na ocasião ainda foi informada
a necessidade de encaminhar a pauta da próxima reunião em até 15 dias antes da data
definida. Em ato contínuo, o Sr. Origenes Monte/ANCC tomou a palavra indagando a
possibilidade de a Câmara aprovar, ainda neste dia, uma moção para que o MAPA se
pronuncie firmemente a favor da constitucionalidade dos artigos 4º e 61º do Código Florestal,
os quais serão discutidos em audiência pública convocada pelo Ministro Luiz Fux no mês de
abril (19 de abril, provavelmente). São 3 ações de inconstitucionalidade acionadas pelo PSOL,
Ministério Público Estadual e Ministério Público Federal. Ressaltou a importância do assunto
para a atividade de carcinicultura, e que o voto do Ministro Luiz Fux seja pela
constitucionalidade dos artigos contestados. Pediu-se a presença da Sra. Maria Auxiliadora
para averiguar e esclarecer os procedimentos especiais quanto ao questionamento do Sr.
Origenes Monte, uma vez que a Câmara ainda não possui Presidente para a representação e
encaminhamento desta possível moção. Perante o colegiado, Maria Auxiliadora reitera que a
Câmara Setorial da Carcinicultura já está instalada com suas representações executivas
(Secretária e Assessora), e que se existe a moção, esta pode e deverá ser apresentada pela
Câmara e encaminhada à Excelentíssima Senhora Ministra, e que poderá ser assinada por um
Presidente Interino, consoante ao artigo definido na Portaria 231, de 21 de outubro de 2015 a
qual aprova o regimento interno do CONSAGRO/MAPA, cujo regimento admite que o plenário
escolha um dos membros do colegiado como Presidente Interino para conduzir a reunião ou
quaisquer outras deliberações até a nomeação oficial do Presidente da Câmara. O Sr.
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Orígenes Montes/ANCC sugeriu então que o Sr. Itamar Rocha/ABCC assinasse a moção
como Presidente Interino, desde que o plenário acordasse em consenso, o que se realizou por
unanimidade pelo encaminhamento da moção a ser assinada pelo Sr. Itamar Rocha, como
Presidente Interino.
Encerramento: encerrados os assuntos da pauta sem outros para discussão, a Secretária
Lisandra Meinerz agradeceu a presença de todos e o empenho do colegiado para alcançar os
objetivos desta primeira reunião, abrindo ainda para o pronunciamento final dos membros do
colegiado. Nesse contexto, o Sr. Itamar Rocha, agradeceu a toda equipe executiva desta
Câmara (Lisandra Meinerz, Renata Silveira, Maria Auxiliadora, João Crescêncio e Marlon
Cambraia), bem como aos demais componentes do MAPA pela condução assertiva na
formatação da reunião e se declara confiante nas resoluções desta Câmara Setorial,
acreditando nos bons resultados que este colegiado poderá prover para o setor carcinicultor,
cujo quadro se apresenta promissor, e que necessita apoio incondicional deste Ministério. Em
seguida, João Crescêncio tomou a palavra, agradecendo as entidades presentes nesta
primeira reunião, parabenizando o colegiado pela ativa participação nas diretrizes a serem
tomadas e reconhecendo o empenho de todos. E adicionalmente, finalizou com a mensagem
do Sr. Secretário Marlon Cambraia, acerca de sua constante e irrestrita disposição em auxiliar
nas demandas do setor, por intermédio da nova Secretaria Especial de Aquicultura e Pesca,
aguardando apenas a publicação do decreto que a regulariza oficialmente dentro do MAPA.
Em ato contínuo, a Secretária Lisandra Meinerz encerra a sessão às dezesseis horas,
lavrando a presente ata, que foi revisada pela Assessora da Câmara Setorial, Renata Cristina
Silveira, bem como pela assessoria de Shayene Marzarotto. Posteriormente, a memória da
reunião foi encaminhada aos indicados por cada câmara, que participam do encontro, e estará
disponível através do link: site http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas
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